

责编 赵娅君 校对 邢廷惠  
电话 67655637 E-mail:szxw@zynews.com



灾区传真

# 大爱郑州 情暖灾区

## 浓浓爱心 送给灾区伤员

丹丹笑了



“祝你平安……”昨日上午,在市骨科医院病房里,上街区济源路街道办事处志愿者、商业街区居委会主任吴勤勤和一批黄科大的志愿者,围在来自四川广元市青川县木鱼中学初二女学生周丹丹的病床旁,一起拍着手,唱起了《祝你平安》、《让世界充满爱》等歌曲,小丹丹忘记了伤痛,露出了开心的笑容。本报记者 丁友明 陈亚洲 图

本报讯(记者 汪辉 陈靖)昨日,灾区伤员入住我市医院后,不断有热心市民、单位前来探视和慰问。 “你们挺忙的,伤员也需要休息,我就不进去了,麻烦你们将这些熟鸡蛋分给他们。”昨日上午11时,一位70多岁的老太太提着两袋鸡蛋,匆匆走进市五院14楼“心连心病区”护士站说:“我听说你们医院接收了40名伤员和36名伤员亲属,我没什么钱,就寻思着煮了76个鸡蛋送来,给他们增加点营养。” “今年我一定要参加高考!”广元市青川县18岁的袁鹏今年上高三,虽然因地震受伤,但他的高考梦没有断。昨日,34中的几位老师来到他的身边,“如果你愿意,今后我们

来为你辅导。” 昨日,市骨科医院“心连心病区”、市中心医院的“四川灾区伤员病区”也暖意融融。市民政局为震区伤员的陪护亲属每人发放两套衣服,省插花协会给市骨科医院伤员送来50个花篮,一个四川籍打工妹眼含热泪送来一大兜水果。不少网友自发带着食品、牛奶前往医院探望。一对夫妇为了看望市中心医院的一个7岁小伤员,上午带着新买的玩具专程赶来,但因赶到医院门诊没见到,下午就又赶到医院看望。 听说老家来郑治疗,四川科伦药业集团在郑的川籍工作人员也来到武警河南总队医院,给在这里治疗的伤员送来了慰问品及价值5万元的急需药品。

## 病房里的快乐生日

昨日上午10时许,市骨科医院四楼一间病房里热闹非凡,大家正在为刚从地震灾区转来的伤员姚天宝过生日。面对围拢过来的一大群祝福的人,他激动地说:“今天我的生日过得真开心,郑州有这么多人,我真是想都没想到!” 姚天宝家在四川青川县竹园镇卢山村,地震中他胳膊和背上多处受伤。25日来到市骨科医院后,医院从名单上看到26日正好是他21岁生日。于是,医院立即为他定做了一个大蛋糕。昨日上午,许多医护人员来到病房里,志愿者为他点上生日蜡

烛,唱起生日歌。姚天宝切下了第一块蛋糕送给了护士,他说:“你们个个都像我的亲人,我在这里感觉就像回到家里一样,今天生日又有这么多人为我祝福,我感到太幸福了。” 在短短半个多小时里,祝福姚天宝生日的人来了一拨又一拨。有的为他送上鲜花,有的为他送上MP3,还有的给他送来了收音机,绿城的热心市民用不同的方式,表达对灾区伤员的爱心。 本报记者 陈亚洲 汪辉 文 丁友明 图



## “妈妈,这里真好!”

昨日上午11时许,当记者走进郑大二附院新病房大楼908病房时,年仅3岁的小伤员彬彬正在病床上高兴地玩着护士阿姨刚送的玩具。新奇的玩具令他兴奋不已,不时地向守候在身边的妈妈说:“妈妈,这里真好!” 彬彬是该院接收的20名地震伤员中年龄最小的一个。地震发生时,他正在幼儿园,不幸被倒塌的围墙砸伤右腿。地震中,彬彬的爷爷奶奶不幸遇难,妈妈陪着他到郑接受治疗。 “我们在这里被照顾得很好!”彬彬妈妈说。“从昨天上午一住进病房,就马上有护士端来温水给孩子擦洗身子,还有人送来苹果、香蕉和牛奶。很多医生为孩子检查,说伤势不重,恢复一段时间就好了。”谈话间,有几名护士走进病房,给每一位伤员测量体温,并询问他们和家属需要什么只管告诉她们。记者发现,这个干净的3人间病房里配备了有线电视,可以免费拨打长途的电话,独立洗手间,每个病床的床头柜上都摆有鲜花、水果、饮料、食品、温馨提示卡和慰

问信。为了方便伤员吃饭,医院还特意为他们准备了病床专用的高脚餐桌。 几个护士刚走出病房,送饭的医院餐厅服务员就把一套热气腾腾的饭菜端到了每一个伤员和家属面前。记者注意到,餐盒里除了米饭和紫菜汤外,还有辣椒炒肉、川味粉条、西红柿炒鸡蛋等菜品,荤素搭配,营养全面。据送饭的服务员讲,为了更好地解决伤病员及陪护人员的饮食问题,医院要求食堂做到伤员饮食科学营养搭配,品种经常变换,医院还特别邀请了川菜名厨上门指导,制定出了专门的川菜食谱。 在病区门口,记者发现,6个学生模样且满口四川口音的年轻人也在匆忙吃饭。一打听,才知道他们是医院特意从郑州大学招募来的川籍大学生志愿者,来这里的任务就是充当“翻译”,协助医院解决语言沟通困难等问题,同时也让受灾的亲人在浓浓的乡音中感受到亲情的温暖。 本报记者 汪辉 通讯员 陈建设

### 省卫生厅昨出台政策 八项制度确保 灾区伤员安全救治

本报讯(记者 汪辉)针对灾区伤员重症多的情况,昨日,省卫生厅出台八项制度,确保各定点医院救治工作有力、有序、有效。 5月25日上午,转运我省的272名震区伤员顺利接到省会9家定点医院。按照省卫生厅的统一要求,各医院立即对所有伤病员进行了全面检查和病情分类筛查,最终确定共有危重病人6例,重症病人106例。 26日下午,省人民医院迅速将一例71岁的危重病人送入重症监护室治疗。该例病人有因地震造成的多处多段肋骨骨折、肝肺损伤等合并症,目前仍在监护治疗之中,省卫生厅已请求卫生部派国家级专家前来会诊。 为确保救治工作有力、有序、有效,省卫生厅要求各定点医院建立八项制度:一是伤病员综合评估制度,认真对伤病员进行全面

## 爱心无限 探望有序

省人民医院公布志愿服务和探望热线 本报讯(记者 汪辉 通讯员 魏妍平)昨日,省人民医院公布志愿者热线和探望热线,方便市民探望灾区伤员和参与志愿服务。有意探望或捐赠者,白天可拨打电话65580008,夜间拨打65951056;志愿者报名白天拨打65580010,夜间拨打65951056。 据省人民医院有关负责人介绍,25日灾区亲人入住省人民医院“河南之爱”特殊病区以来,他们的健康牵动着绿城市民的心,当天下午探望、捐赠者就络绎不绝,志愿者报名蜂拥而至,豫川人民的深情让在场的人无不动容。昨日中午,在省人民医院广场迎接伤员的队伍中,一名老者举着一块写着“捐款1000元,要求当志愿者”的牌子。像这位老者一样,许多市民都想为灾区人民做点什么,尽一份河南人的爱心。 但由于伤员现在最需要的是安静、清洁的治疗和休养环境,医院紧急研究,决定开设探视、捐赠热线及志愿者报名热线,医院建议市民来院前先拨打电话预约,医院会根据预约情况有序地组织市民分批探望,并从报名者中筛选志愿者。

## 孤儿兄弟的郑州笑脸

在市五院接收的40名伤员中,有两名孤儿兄弟特别引人注目。 哥哥名叫张志强,今年11岁,弟弟名叫张平勇,今年6岁。在这次地震中,他们失去了唯一能照顾他们的舅舅。灾难降临时,倒下的一棵树将弟弟压在了下面,哥哥使出吃奶的劲把树移开,背起弟弟就跑,两人才躲过此劫。 医护人员看在眼里,急在心里,为兄弟俩买来变形金刚、水彩笔、画本、儿童书报等。几个护士轮流给兄弟俩讲笑话,陪他们看画书,和他们玩纸飞机,很快就和两个孩子打成一片。弟弟张平勇更是亲切地喊着:“姐姐,你来看看我画的小乌龟漂亮吗?”就连中午送饭的时候,他还缠着护士姐姐:“姐姐,我抱我去挑,看看有什么好吃的!”看着孩子慢慢绽放的笑容,医护人员终于感觉到了一丝宽慰。 本报记者 汪辉 通讯员 于莉 文/图



## 砥砺思想 探寻教育的本质

一面写着“人”字的旗帜 郑州十九中素质教育系列报道(六)

“校园里的一切都为促进人的发展”,是郑州十九中核心理念,“人”,指学生,更指教师。校长孙晓丽经常提示老师们:“思想有多远,脚步就能走多远。” 教学相长,身体力行,诲人不倦,十九中教师不仅让学生得到充分发展,同时也让自己的能力在反思性、研究性教学中得到不断延伸与拓展,与学生共同构建由知识、智慧、情感、意志交汇、充满活力的成长历程。将人的价值观念和人格心理唤醒,这是教育的本质所在,他们秉承一个信念:要想上好课堂,打开学生的心门,必须有两串钥匙:一串钥匙挂着尊重、保护、关爱,一串钥匙挂着唤醒、激励、发展。 基于此,教师们把成长的空间留给学生,让他们自己谱写成长的旋律。师生同时布置作业,谁的科学用谁的;“今日我当家”、“今日又当家”、“今日还当家”系列活动让学生们当家从自己的家到老师的家;教师布置的父子同读《背影》,学生与家长共同回顾家庭小事真爱的感人故事,写出的心得让人感动;单元小测验、期中期末的复习题,让学生参与命题和设计,他们成了学习的主人,学会了搜集资料、筛选资料、利用资料;合唱比赛的组织,学生们其实比教师更有眼光,歌曲的选择、声部的配合、队型的排列、服装的设计、舞蹈的渲染,他们都是超级棒的策划者…… 素质是不能被告诉的,在十九中,没有对学生简单武断的否定,有的是殷殷关切、赏识激励;没有学生对老师的

## 全省优秀专家 会诊灾区重危患者 目前患者病情有所好转

本报讯(记者 汪辉 通讯员 启峰)经过全省优秀专家一昼夜的抢救,一位来自震区的重伤员夏成顶终于转危为安。 25日上午11时40分,入住省人民医院的40名灾区伤病员中,有一位患者引起了专家组的高度关注。他叫夏成顶,是该院收治的年龄最大的患者,专家们发现他面色不好,呼吸急促,判断他有一型呼吸衰竭。据悉,他13天前被地震石块砸伤,导致下腹部、泌尿系统损伤。 情况危急,专家组立即决定将其转入重症监护中心治疗,并再次对他进行了胸部CT检查,结果显示:老人4根肋骨骨折,双侧胸腔积液,双肺、肝脏挫裂伤……非常复杂的复合外伤,使年迈的老人生命受到严重威胁。 胸腔闭式引流;无创呼吸机辅助呼吸;紧急气管插管……一昼夜,医护人员不遗余力,全力救治。该院呼吸内科、胸外科、放射科等专家,以及郑大一附院中心ICU、呼吸内科、重症中心的专家群策群力救治。26日上午10时左右,在10多名医生的全力保驾下,专家们为他进行了双侧冲洗,夏成顶的病情有所好转。 本报记者 李杨